



## Z prac Prezydium Udział PTTK w kampanii wyborczej

Prezydium ZG podjęło w dniu 9 marca br. uchwałę w sprawie udziału Towarzystwa w kampanii wyborczej do Sejmu i Rad Narodowych, którą tu w całości przytaczamy.

„W dniu 16 kwietnia 1961 roku odbędą się wybory do Sejmu i Rad Narodowych wszystkich szczebli.

Kampania wyborcza związana jest nieodłącznie z ogólnonarodową oceną i dyskusją o osiągnięciach i brakach, potrzebach i możliwościach naszej Ludowej Ojczyzny. Ta ocena i dyskusja w każdej dziedzinie, również i w dziedzinie turystyki i wypoczynku ludzi pracy — powinny być oparte w najszerszym stopniu na rzetelnej wiedzy, cechować je winna prawda o naszej rzeczywistości.

Polskie Towarzystwo Turystyczno-Krajoznawcze, jako powszechna organizacja społeczna, stanowi jedno z ważnych ogniw Frontu Jedności Narodu — ogniwo realizujące istotne zadania w zakresie zapewnienia ludziom pracy aktywnego wypoczynku, umożliwienia i ułatwienia znajomości kraju, jego historii, przyrody, jego rozwoju w dobie dzisiejszej. Z tych względów PTTK, reprezentując poprzez wielotysięczny

aktyw Towarzystwa opinie i dążenia szerokich rzesz swych członków i uczestników ruchu turystycznego, ma obowiązek wykonania wynikających stąd zadań w kampanii wyborczej.

Prezydium ZG PTTK, stwierdzając potrzebę czynnego udziału Towarzystwa w wyborach — zobowiązuje zarządy i aktywistów wszystkich szczebli organizacyjnych PTTK do:

- szerokiego spopularyzowania osiągnięć i planów Polski Ludowej w dziedzinie turystyki i wypoczynku;
- aktywnego udziału w opracowaniu programów wyborczych Rad Narodowych, w celu zapewnienia w tych programach odpowiedniego miejsca problematyce i potrzebom turystyki;

— czynnego poparcia i pomocy w działalności Komitetów Frontu Jedności Narodu, szczególnie w tych pracach, w których niezbędny jest udział szerokiego aktywu społecznego lub wymagających fachowej znajomości zagadnień turystyczno-krajoznawczych.

Prezydium ZG PTTK ze swej strony podejmuje inicjatywę opracowania szlaków turystycznych, związanych z budownictwem socjalistycznym w PRL i zobowiązuje jednocześnie ogniwa PTTK do szerokiego ich spopularyzowania i włączenia do programów organizowanych imprez i wycieczek.

Wzmoczenie aktywności wszystkich ogniw Towarzystwa poprzez realizację zadań, wynikających z niniejszej uchwały, będzie istotnym i konkretnym wkładem naszej organizacji w osiągnięcie celów kampanii wyborczej, określonych w programie Frontu Jedności Narodu, przyczyni się do nowych zwycięstw w budowie socjalizmu w naszej Ojczyźnie”.

## Działalność wśród młodzieży

Prezydium ZG na posiedzeniu w dniu 9 marca br. zajmowało się zagadnieniem działalności PTTK wśród młodzieży. Po przyjęciu do wiadomości informacji o działalności Komisji Młodzieżowej ZG, Prezydium postanowiło

przedstawić sprawy młodzieżowe na najbliższym Plenum ZG.

Następnie Prezydium ZG przyjęło zasadnicze kierunki pracy w poszczególnych środowiskach młodzieży.

Wśród młodzieży studenckiej praca będzie prowadzona poprzez Oddziały Międzyuczelniane, przy czym ich działalność należy mocniej wiązać z młodzieżą pracującą.

Dążąc do zacieśnienia kontaktu z młodzieżą szkolną, Prezydium ZG przeprowadzi w najbliższym czasie rozmowy z zainteresowanymi instytucjami, celem powiązania działalności PTTK z organizacją turystyki i krajoznawstwa w szkołach.

Z młodzieżą powinna pracować cała organizacja — zwłaszcza aktyw Oddziałów i Kół.

Prezydium postanowiło podnieść znacznie rolę Komisji Młodzieżowej, upoważniając ją do występowania w imieniu ZG na zewnątrz.

## Kluby „Autostop” PTTK

Celem ujęcia organizacyjnego turystyki autostopowej w ramach działalności PTTK — Prezydium ZG postanowiło w uchwale z dnia 9 marca br.:

- 1) wyrazić zgodę na tworzenie Klubów „Autostop” PTTK, jako Klubów Specjalistycznych, działających na podstawie §§ 54—59 Statutu Oddziału PTTK;
- 2) zastosować do Klubu „Autostop” PTTK przepisy ramowego Regulaminu Klubu Specjalistycznego PTTK z dnia 21.XI.1959 r.;
- 3) zezwolić, aby obok członków rze-

czywistych (będących członkami PTTK) do Klubu „Autostop” PTTK mogli należeć i członkowie sympatycy — uprawnienia jednak członków sympatyków nie rozciągają się poza wewnętrzną działalność Klubu;

- 4) polecić wszystkim Oddziałom PTTK na terenie kraju podjęcie inicjatywy w powoływaniu Klubów „Autostop” PTTK;
- 5) zlecić ogólny nadzór nad wykonywaniem tej uchwały Komisji Młodzieżowej ZG PTTK,

# Z prac Prezydium

CENNA INICJATYWA  
CIESZYŃIAKÓW

## PRZEKAZANIE DOMU WYCIEZKOWEGO W TORUNIU

Na wniosek Komisji ZG PTTK dla Spraw Przekazywania Obiektów, Prezydium ZG na posiedzeniu w dniu

9 marca br. podjęło uchwałę o przekazaniu Domu Wycieczkowego w Toruniu do użytkowania i eksploatacji przez Oddział PTTK w Toruniu — już od dnia 1 kwietnia br. Uchwała precyzuje szczegółowe warunki przekazania i użytkowania.

## ODDZIAŁY UZYSKAŁY OSOBOWOŚĆ PRAWNĄ

Następujące Oddziały uzyskały od Prezydium zezwolenia na rejestrację: **Dzierżoniów** (Okręg Wrocław), **Białogard** (Koszalin), **Bytów** (Koszalin), **Bielsk Podlaski** (Białystok), **Świebodzin** (Zielona Góra), **Gryfino** (Szczecin).

## PRZYPOMNIENIE

Komisja Statutowa przypomina wszystkim jednostkom organizacyjnym, że z końcem I kwartału br. mija termin nadsyłania poprawek do Statutu PTTK.

## WIADOMOŚCI Z TERENU

### PIĘKNY PRZYKŁAD

Zarząd Koła Wiejskiego PTTK w Wielu (pow. Chejnice woj. bydgoskiego), odpowiadając na apel Rady Ochrony Pomników Walki i Męczeństwa Narodu Polskiego, podjął następujące zobowiązanie:

„Upamiętnić historyczne miejsce stracenia Polaków przez zbirów hitlerowskich w okresie II wojny światowej w lasku wielewskim (na Kłocu) poprzez uporządkowanie i zaopieczowanie się tą pamiątką narodową”.

Inicjatywa Kolegów z Kaszub godna jest nie tylko wielkiej pochwały, ale i naśladowania! Kierujemy zapytanie pod adresem aktywu terenowego PTTK: czy w Waszej okolicy nie ma przypadkiem miejsc, znaczących krwią najlepszych synów Ojczyzny? Czy nie wymagają one stałej opieki i udostępnienia zwiedzającym — ku wiecznej pamięci i przestrodze?

### KONKURS FOTOGRAFICZNY KTP

Jury Konkursu Fotograficznego Komisji Turystyki Pieszej ZG PTTK, obradujące pod przewodnictwem kol. St. Romaszka, postanowiło nie przyznawać pierwszej nagrody, a natomiast przyznać: dwie nagrody drugie — po 500 zł, jedną trzecią — 300 zł i dwa wyróżnienia po 150 zł.

Nagrody drugie otrzymał kol. Jan Szulc z Warszawy; trzecią — kol. Szymon Wdowiak z Milanówka; wyróżnienia: kol. Wojciech Dudziak z Lublina i kol. Szymon Wdowiak.

### Z ODDZIAŁU W INOWROCŁAWIU

Przy Miejskim Przedsiębiorstwie Remontowo-Budowlanym w Inowrocławiu powstało nowe Koło PTTK, na którego członków zapisał się cały aktywny gospodarz, z dyrektorem mgrem S. Jakubowskim — na czele. Podczas spotkania w zakładowej świetlicy przy kawie, prezes Zarządu Oddziału inż. **Albin Wilk** wręczył legitymacje nowym członkom. Omówiono też sposoby jak najbardziej celowego wykorzystania tej czę-

ści funduszu zakładowego, która będzie przeznaczona na organizowanie wycieczek w ramach wypoczynku niedzielnego dla załogi.

### DZIAŁACZ PTTK — LAUREATEM

W konkursie pod hasłem „Chrońmy zabytki kultury”, zorganizowanym przez Ministerstwo Kultury i Sztuki, TRZZ i redakcję „Kuriera Polskiego”, drugą nagrodę zdobył kol. inż. **Henryk Szydłowski**, prezes Zarządu Oddziału PTTK w Białej Podlaskiej — zasłużony aktywista naszego Towarzystwa. Wspomniana nagroda bynajmniej nie jest pierwszą i jedyną w działalności kol. Szydłowskiego na polu ochrony zabytków.

### „KOCIOLEK”

Zasłużony w krzewieniu turystyki, w organizowaniu wypoczynku po pracy aktywny PTTK-owski Zakł. Cegielskiego w Poznaniu wydał informator pt. „Kociolatek”. Mamy przed sobą nr 3(37) tego pożytecznego wydawnictwa, ukazującego się raz na miesiąc. Na dwóch stronach dużego formatu gazetowego, bogato ilustrowanych, znajdujemy m.in. opis wycieczki koszalińskim szlakiem nadmorskim, zapowiedź spotkania z wybitnym alpinistą Adamem Skoczylasem, złośliwy felietonik o mocno zaniedbanej gąblocie, pozostającej pod „opieką” pewnej instytucji, wiele cennych i ciekawie podanych informacji treści organizacyjnej bądź krajoznawczej. Z satysfakcją donoszą Koledzy od Cegielskiego, że oto zarejestrowali już... 1.500-go członka Oddziału PTTK! Jest nim kol. Marian Ogrodowczyk. I on i jego najbliżsi „sąsiedzi” na liście członków — kol. inż. Zenon Błotny (nr 1.499) oraz kol. Aleksandra Kosiorek (nr 1.501) — otrzymali na pamiątkę piękne książki. Z ciekawszych informacji „Kociolatek”: po odbyciu swego „chrztu” na drogach krajowych (wycieczka do Ziemi Kłodzkiej), przydzielony Oddziałowi autor turystyczny udał się — z pełną obasadą w swą pierwszą podróż... za granicę — na Targi Lipskie.

Cenną inicjatywę podjęło Koło PTTK przy Fabryce Maszyn Elektrycznych CELMA w Cieszynie: wystąpiło z apelem do zatrudnionej w zakładzie tym młodzieży o wstępowanie do zakładowego Koła PTTK, informując ją jednocześnie o przygotowaniu dla niej wielu ciekawych i atrakcyjnych wycieczek i obozów w sezonie letnim.

Dla młodzieży zakładu przygotowali miejscowi PTTK-owcy na sezon letni: obozy wędrownie w Beskidzie Śląskim, nad morzem, na Mazurach oraz obóz dla turystów-kolarzy w Pieninach.

Warunki przyjęcia na którykolwiek z tych obozów świadczą, że koledzy cieszyńscy przemysłili poważnie całą akcję pod względem zarówno organizacyjnym, jak i wychowawczym. Aby móc skorzystać z okazji tak atrakcyjnego spędzenia wakacji, trzeba się wykazać przynależnością do zakładowego Koła PTTK, dobrymi wynikami w pracy i nauce, dobrym stanem zdrowia przed wyjazdem, posiadaniem książeczki oszczędnościowej PKO ze stanem 200 złotych do końca czerwca br. (kto jej dotąd nie posiada — winien ją złożyć w styczniu br. i wpłacać co najmniej 20 złotych miesięcznie), posiadaniem karty pływackiej (jeśli chcesz jechać nad morze lub na Mazury), uzyskaniem zezwolenia rodziców lub opiekunów, jeżeli kandydat na obóz nie ukończył jeszcze lat 18-u.

Poza tym Zarząd Koła zaprasza młodych do udziału w wycieczkach, do koryzowania ze swej przystani kajakowej, żeglarskiej, campingu, do pracy w Komisji Młodzieżowej...

Brawo, Koledzy z Cieszyna!

### WYSTAWA FOTOGRAFII KRAJOZNAWCZEJ „PIEŚŃ O ZIEMI NASZEJ”

Komitet Organizacyjny tej Wystawy (Bytom, ul. Bieruta 5, adres dla przesyłek Bytom 1, skr. poczt. 283), podaje, że termin nadsyłania prac przez autorów został przedłużony do dnia 15 sierpnia 1961 r. Da to autorom większe możliwości odpowiedniego przygotowania swych prac, z wykorzystaniem sezonu urlopowego oraz wycieczek i rajdów turystycznych. Dla uczestników Wystawy przewidziane są medale, nagrody, dyplomy i wyróżnienia. I nagroda — 5.000 zł, trzy nagrody — po 3.000 zł, pięć — po 2.000 zł, 10 — po 1.000 zł oraz wiele innych.

Komitet Wystawy zaprasza do wzięcia udziału w tej imprezie wszystkich fotografujących!

### ZMIANA TERMINU RAJDU WYSOKOGÓRSKIEGO

Komisja Turystyki Narciarskiej ZG PTTK komunikuje, że z przyczyn niezałożonych od Komisji termin tradycyjnego VI Wysokogórskiego Rajdu Narciarskiego PTTK w Tatrach, zaplanowany początkowo na dni 19–26 marca br., zostaje przesunięty na dni 9–16 kwietnia br. Wobec powyższego ulega też zmianie szczegółowy harmonogram Rajdu, podany w punkcie 8 jego Regulaminu.

## Zmiany w autostopie

Spoleczny Komitet „Autostop“, zgodnie z sugestiami prasy oraz opinii publicznej, wprowadza w roku bieżącym do regulaminu „Autostopu“ dość istotne zmiany.

### Sprawa książeczki PKO.

Książka „Autostopu“ w 1961 r. będzie sprzedawana tylko tym osobom, które okażą przy jej kupnie książeczkę oszczędnościową PKO, wystawioną na własne nazwisko, z zaoszczędzoną sumą, nie mniejszą niż 400 złotych, wpłaconą przynajmniej w 4-ch ratach, z których ostatnia musi być dokonana przed 31 maja. Książeczki z wpłatami dokonywanymi po tym terminie lub w mniejszej ilości rat – nie będą brane pod uwagę.

Zasada ta obowiązuje w wszystkich – żadne interwencje i zaświadczenia nie będą rozpatrywane!

### Sprawa wieku autostopowiczów.

Zgodnie z powszechną opinią, Społeczny Komitet „Autostop“ postanowił ustalić dolną granicę wieku na pełnych 18 lat – ukończonych przed dniem zakupu książki.

Na wniosek organizacji młodzieżowych (ZMS, ZWM, ZHP i ZSP) członkowie ich między 16 a 18 rokiem życia, wymienieni w osobnych listach, mogą brać udział w „Autostopie“ w grupach, pod opieką starszych, tj. ponad 18-letnich, kolegów.

W stosunku do 16–18-letnich członków organizacji młodzieżowych obowiązują wszystkie wymogi, dotyczące posiadania dowodu tożsamości ze zdjęciem oraz wpłaty na książeczkę PKO.

### Sprawa książki „Autostopu“.

Na wniosek organizacji młodzieżowych Komitet „Autostop“ wprowadził przed sprzedaż książek „Autostop“ dla członków czterech wyżej wymienionych organizacji.

Terenowe organizacje młodzieżowe winny sporządzić listy swych członków, pragnących wziąć udział w „Autostopie“, i złożyć je najpóźniej do dnia 10 czerwca w najbliższym Oddziale PTTK, prowadzącym sprzedaż książek, który na tej podstawie książki te rezerwuje.

Zakup książek może być dokonany zbiorowo, z tym, że upoważniona osoba winna przedłożyć dowody tożsamości, stwierdzające ukończenie 18 wzgl. 16 lat oraz okazać ważną (tj. z wpłatą 400 złotych dokonaną w czterech ratach przed 1 czerwca 1961 r.) książeczkę PKO. Na tej podstawie Oddział PTTK rejestruje i wydaje książki „Autostopu“.

## Kalendarz imprez turystyczno - krajoznawczych organizowanych przez jednostki terenowe PTTK

(dokończenie)

Uwaga: przy poszczególnych imprezach wymieniono kolejno: datę, nazwę i charakter imprezy, teren lub cel, miejsce zakończenia (tłusta czcionka) oraz organizatora (w nawiasach).

Użyte tu skróty: KTN = Komisja Turystyki Narciarskiej, HKT = Harcerski Klub Turystyczny, KTM lub KTMot. = Komisja Turystyki Motorowej, KTKol. = Komisja Turystyki Kolarskiej, KTKaj. = Komisja Turystyki Górskiej, WKW = Warszawski Klub Wodniaków, KTP = Komisja Turystyki Pieszej, KKraj. = Komisja Krajoznawcza, KTKaj. = Komisja Turystyki Kajakowej, KTMłodz. = Komisja Turystyki Młodzieżowej.

### LIPIEC (uzupełnienie)

22.VII–13.VIII. Obóz wędrowny do Krynicy. Beskidy Zachodnie – Krynica. (Klub Turystyki Górskiej – Toruń).

### SIERPIEN

1–15. „Szlakiem Tysiąclecia“ (kajakowa). Jez. Ślesieńskie i jez. Gopło – Bydgoszcz. (WKW Warszawa i Oddz. PTTK Konin).

1–15. V okręg. spływ kajakowy. Rzeką Elk w Puszczy Boreckiej – Osowiec. (OKTKaj. Białystok).

1–15. Spływ kajakowy. Bug – Wisła – Warszawa. (Oddz. Lublin).

1–15. Spływ kajakowy. Czarna Woda – Nowy Korczyn. (Klub Kajakowy).

6–15. Spływ kajakowy rzeką Persetą. Kolobrzeg. (OKTKaj. – ZMS – WKZZ – TKKF – Szczecin).

6–20. Kajakowy spływ urlopowy. Rzeką Wel – Drwęca – Pojeź. Brodnickie – Toruń. (OKTKaj. i Klub

Wodny PTTK Gdańsk).

11–15. Spływ żeglarski. Odra. (OKTZ Wrocław).

12–13. Spływ kajakowy. Jez. Raduńskie – Kartuzy. (Oddz. Elbląg).

12–13. Rajd motorowy. Rajgród – Suwałki – jez. Wigry. (Oddz. Białystok – Suwałki).

12–15. Motorowy rajd krajoznawczy. Bieszczady – Lesko. (Koło Teren. PTTK Żyrardów).

12–16. Okręg. spływ kajakowy. Woj. poznańskie – Poznań. (OKTKaj. Katowice).

13–15. Oddz. rajd motorowy. Pojeź. Brodnickie – Bachotek. (Oddz. i Klub Motor. PTTK Włocławek).

13–15. Oddz. rajd motorowy. Mazury – Kętrzyn. (Oddz. i Klub Motor. PTTK Żnin).

13–15. Oddz. zlot turystów doliną Osy (wszystkie dyscypliny). Dolina Osy – Zakrzewo. (Oddz. Klub Wodny PTTK Grudziądz).

13–15. Zlot turystów do Kruszwicy (wszystkie dyscypliny). Inowrocław – Kruszwica. (Oddz. Inowrocław).

13–15. Rajd turystyczny (górski). Babia Góra – Markowe Szeżawiny. (Oddz. Sucha).

13–15. IV oddz. rajd górski. Pieniny – Gorce – Orawa – Turbacz. (Oddz. KTG Nowy Targ).

13–15. Złaz górski na zamku chęcińskim. Pasma Malogórskie i Chęcińskie – Chęciny. (Koło Teren. PTTK – KTG Łódź).

13–15. Rajd kolarski. Sudety Wschodnie – Polanica Zdrój. (OKTKol. Wrocław).

13–15. Sudecki rajd motorowy. Wrocław. (Oddz. Wrocław).

13–14. Rajd górski. Góry Bystrzyckie i

Stołowe – Kudowa. (Oddz. Świdnica).

13–15. Spływ kajakowy. Nowa Huta – Tyniec – Nowa Huta. (Oddz. Nowa Huta Miasto).

15–19. Okręg. spływ kajakowy. Cigalice – Gorzów. (Klub Wodny PTTK – OKTKaj. Zielona Góra).

15–26. Spływ kajakowy na Sole. Soła – Oświęcim. (Klub Kajakowy PTTK Katowice).

16–17. Rajd kolarski po Ziemi Słupskiej, Słupsk – Smóldzina – Słupsk. (Oddz. Słupsk).

19–20. Rajd motorowy metalowców. Pow. Cieszyn – Wisła. (Koło PTTK M-2 Cieszyn).

20–27. III międzynarodowy spływ kajakowy na Brdwi. Brda – Rudzki Most. (OKTKaj. Bydgoszcz).

20–27. Rajd motorowy. Bieszczady – Przemysł. (Oddz. Lublin).

20–22. Rajd górski do Puszczy Jodłowej. Góry Świętokrzyskie – Św. Katarzyna. (Oddz. Milanówek i OKTG).

26–27. V rajd górski WKZZ i PTTK. Beskid Śląski – Brenna. (Okręg PTTK Katowice i WKZZ).

27–28. Rajd motorowy „Szlakiem zamków”. Woj. bydgoskie – Toruń. (Toruński Klub Tur. Motor. PTTK).

27–28. Nocny rajd motorowy o Memoriał Kufła. Woj. Bydgoskie – Bydgoszcz. (Bydgoski Klub Motor. PTTK).

27–31. Spływ kajakowy na Ziemiach Zachodnich. Ustka. (OKTKaj. i Klub Wodny Gdańsk).

31.VIII–3.IX. Rajd jeleniogórski (wszystkie dyscypliny). Sudety – Jelenia Góra (Oddz. Jelenia Góra).

**Sierpień.** Kajakami pod mury Malborka. Wisła od Warszawy i jej dopływami — **Malbork.** (Oddz. Malbork).

**Sierpień.** II motorowy rajd grunwaldzki. **Grunwald.** (OKTMot. Gdańsk).

**Sierpień.** Rajd motorowy. Szwajcaria Kaszubska — **Kartuzy.** (Oddz. Elbląg).

**Sierpień.** Okręg. splyw kajakowy ze Szczecinka do Pily. Gwda — **Pila.** (Okr. PTTK Koszalin — WKKFIT).

**Sierpień.** III okręg. rajd pieszy. Szwajcaria Kaszubska — **Poleczyn.** (Oddz. Swidwin).

**Sierpień.** Okręg. rajd górski. Sudety Wschodnie. (OKTG i Oddz. KTG Opole).

**Sierpień.** III oddz. splyw kajakowy. Pilca — **Warka.** (Oddz. Bolesławiec).

## WRZESIEŃ

1-2. „Rajd Przyjaźni Szlakiem Bój Wojska Polskiego” (pieszo-kolarsko-motorowy). Pow. Aleksandrów Kujawski — **Toruń** — **Rypin** — **Toruń.** (Oddz. PTTK Toruń).

2-3. Łódzki rajd kolarski PTTK „Wrzesień 61”. Ziemia Łódzka. (OKTKol. i Łódzki Klub Tur. Kol. Łódź).

2-3. Rajd kolarski na „Dni Tarnogórskich Gwarków”. Woj. katowickie — **Tarnowskie Góry.** (OKTKol. Katowice — Klub Tur. Kol. Tarnowskie Góry).

3. Złot górski turystów. Beskid Śląski (KTG PTTK Cieszyn).

3-12. Splyw kajakowy. Drawa — **Krzyż.** (OKTKaj. Katowice).

3-8. Splyw klubowy kajakowy z okazji Tysiąclecia. Jez. Kwieckowe — **Kołobrzeg** — **Swidwin** — **Trzebiatów.** (OKTKaj. i Klub Wodny Gdańsk).

7-10. Rajd motorowy na winobranie. Ziemia Zachodnie — **Zielona Góra.** (Gliwicki Klub Motor. PTTK).

8-10. Krajoznawczy rajd kolarski szlakiem Millenium. Szlak Piastowski — **Przyjezierze.** (Oddz. KTKol. Bydgoszcz).

8-10. Wędrówka szlakiem Orlich Gniazd (piesza). Szlak Orlich Gniazd — **Ogrodzieniec.** (Oddz. KTP Kraków).

8-10. III rajd pieszy „Jesień Jeleniogórska”. Okolice Jeleniej Góry — **Jelenia Góra.** (Oddz. Jelenia Góra).

8-10. VI rajd górski w Górach Białskich. Góry Białskie — **Bielice.** (Oddz. Wrocław).

9-10. Złot turystów (pieszy, kolarski, motorowy). Pow. Ostrzeszów — **Ostrzeszów.** (Oddz. PTTK Ostrzeszów).

9-10. IX. Rajd nocny (górski). Beskid Śl. — **Zywiec** — **Sucha.** (KTG — Katowice).

9-10. III zlot turystów warszawskich (wszystkie dyscypliny turystyczne). Okolice Warszawy. (Oddz. PTTK — Warszawa).

10. Rajd młodzieżowy (pieszy). Puszcza Kurpiowska — **Ostrołęka.** (Oddz. Ostrołęka).

10-15 Splyw klubowy z okazji obchodów Tysiąclecia (kajakowy). Swidwin — **Trzebiatów.** (OKTKaj. — Klub Wodny PTTK — Gdańsk).

10-12. VI rajd młodzieżowy (pieszy). **Wiśnicz.** (Oddz. Międzyucz. PTTK — Kraków).

10. Rajd górski. Beskid. Wys. — **Zwardoń.** (KTG — Zabrze).

11. Młodzieżowy rajd kolarski. Ziemia Raciborska — **Budy Raciborskie.** (Gliwicki Klub Kolarski PTTK).

15-17. Rajd młodzieżowy (pieszy, kolarski). Pow. Grodzisk. Maz. (Oddz. Grodzisk Maz.).

15-17. Jesienny rajd górski. Beskid Niżki — **Płazkowo.** (Oddz. Tarnów).

16-17. Złot klubów kolarskich. Śląsk — **Ogrodzieniec.** (KTKol. — Zabrze).

16-17. Splyw kajakowy. (OKTKaj. — Katowice).

16-17. III zlot turystów na Kujawach (pieszy kolarski, motorowy, wodny, krajoznawczy). **Włocławek.** (Oddz. Włocławek, Zarz. Okr. — Bydgoszcz).

16-17. Złot turystów krajoznawców (pieszy, motorowy) **Lysogóry.** (Oddz. KTP i KTMot. — Kielce).

16-17. VIII rajd młodzieżowy (górski). Beskid Wys. (Oddz. Rabka).

16-17. Zlot motorowy — zakończenie sezonu. Gostynin — **Płock** — **Koszelówka.** **Gostynin.** (Kolo Tur. Żyrardów — Oddz. Gostynin).

17. Złot turystyczny (pieszy, kolarski). Pow. Siedlce — **Brok.** (Oddz. Siedlce).

17-24. II jesienny zlot turystów (górski). Góry Sowie — **Wielka Sowa.** (Oddz. Wałbrzych).

17. Złot młodzieżowy (wszystkie dyscypliny). Pojezierze Brodnickie — **Bachotek.** (Oddz. PTTK i SKOKiT — Toruń).

17-18. Złot turystyczny motorowy. **Elbląg.** (Oddz. Elbląg).

17. VII zlot turystów górskich, Beskidy. (Oddz. KTG — Kraków).

17. Motorowy zjazd gwiaździsty. Pow. Cieszyn — **Brenna.** (KTM PTTK — Cieszyn).

21-24. Rajd po Roztoczu (pieszy). Roztocze — **Susiec.** (Oddz. Lublin).

21-24. Okręgowy rajd górski. Sudety Zach. — **Karpacz.** (OKTG — Zielona Góra).

22-24. Młodzieżowy rajd świętokrzyski (pieszy). Góry Świętokrzyskie — **Kielce.** (OKTMłodz. PTTK — Kielce).

22-24. Jesienny zlot kolarski. Lysogóry — **Kielce.** (OKTKol. — Kielce).

22-23. Rajd nocny „Świetlików” (pieszy). Kabaty — **Powsn.** (Oddz. Milanówek).

23-24. Złot turystyczny kajakowy. Pojezierze Gostynińskie — **Koszelówka.** (Oddz. KTKaj. — Ostrołęka).

23-24. Rajd pieszy. Pasma Krakowskiej Jaworzyny — **Awernia.** (KTP PTTK — Bytom).

23-24. Rajd motorowy. Pasma Krakowskiej Jaworzyny — **Aweria.** (KTM PTTK — Bytom).

24. Regaty żeglarskie o nagrodę Klubu „Eol”. Rzeka Odra — **Wrocław.** (OKTZ — Wrocławski Klub „Eol”).

24. Złot turystyki pieszej. **Elbląg.** (Oddz. Elbląg).

29. IX-1. X. II jesienny rajd nizinny (pieszy). Jura Krakowsko-Częstochowska — **Rabsztyn.** (Klub PTTK Śródmieście — Katowice).

30. IX-1. X. Złot okręgowy (pieszy, ko-

larski). Pow. Grójec — **Warka.** (OKTP PTTK — Warszawa).

I pol. wrzesnia. Rajd kolarski. Szczecin — **Cedynia.** (OKTKol. PTTK — SWOKT — Szczecin).

II pol. wrzesnia. Okręg. zlat pieszy. Bory Tucholskie — **Czersk.** (OKTP PTTK — Bydgoszcz).

Wrzesień. VII okr. rajd kolarski „Szlakiem Wału Pomorskiego”. Pomorze Zach. — **Kołobrzeg.** (OKTKol. PTTK — TPPER — WKKFIT — Koszalin).

Wrzesień. Złot młodzieżowy (górski). **Zubrzyca Górna.** (Oddz. Nowy Targ).

Wrzesień. Nocny rajd pieszy. Roztocze — **Górecko.** (Oddz. Zamość).

Wrzesień. IV rajd pieszy po Ziemi Raciborskiej. Ziemia Raciborska. (OKTP — Oddz. Racibórz).

Wrzesień. IV młodzieżowy rajd jesienny (pieszy, kolarski). Ziemia Bolesławiecka — **Bolesławiec.** (Oddz. Bolesławiec).

Wrzesień. Zjazd motorowy na „Dni Cieszyzna”. Pow. cieszyński — **Cieszyn.** (KTMot. PTTK — Cieszyn).

Wrzesień. Zamknięcie sezonu motorowego. Woj. katowickie — **Polana.** (Klub PTTK „Junak” — Katowice).

Wrzesień. Rajd na „Pieczenie barana”. Beskid Śl. — **Stary Gręń.** (Kolo PTTK — Skoczów).

## PAŹDZIERNIK

1. Górski zlot turystyczny. Beskid Śl. — **Ustroń.** (KTG — Klub Kolarski — Zabrze).

1-3. Jesienny górski rajd świętokrzyski. Region Świętokrzyski. (Klub Tur. „Górali” — Łódź).

1-2. Rajd Przyjaźni Szlakiem Bój Wojska Polskiego (pieszy, kolarski, motorowy). Aleksandrów Kuj. — **Toruń** — **Lipno** — **Wąbrzeźno** — **Rypin** — **Toruń.** (Oddz. PTTK — Toruń).

7-8. IV tradycyjne zakończenie sezonu motorowego. Pojezierze Brodnickie — **Bachotek.** (Tarnowski Klub Tur. Motorowej — PTTK — Toruń).

7-8. „Po złote liście” (kajakowa). Jez. Parczyn — **Czarna Woda.** (OKTKaj. — Klub Wodny — Gdańsk).

7-8. „Jesień na Orawie” (górska). Orawa. (Klub Tatrzański PTTK — Kraków).

7-8. III młodzieżowy rajd górski. Beskid Śl. i Wys. — **Rajcza.** (OKTG PTTK — KW ZMS — Katowice).

8. Jesienny rajd górski. **Luboń.** (Oddz. Nowa Huta — Miasto).

8-15. VIII motorowy rajd „Przyjaźni”. Siekierki. (OKTM — ZPZ — WKZZ — TPPER — Szczecin).

14-15. Oddz. górski zlot turystów. Beskid Śl. — **Szyndzielnia.** (KTG — Kraków — Chorzów).

15. I zlot przodowników GOT. Beskid Śl. i Wys. — **Zwardoń.** (Kolo Śródm. PTTK — Katowice).

29. X-1. XI. Wędrówka Szlakiem Zamków Piastowskich (górska). Sudety — **Wleń.** (Oddz. PTTK — OKTG — Toruń).

31. X-1. XI. Rajd nocny górski AGH. Gorce — **Turbacz.** (Kolo PTTK przy AGH — Kraków).

Październik. Rajd kolarski na winobranie. **Zielona Góra.** (OKTKol. — Wrocław).

Październik. Rajd motorowy na winobranie. **Zielona Góra.** (Oddz. Bolesławiec).